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Hpp11ahnande 
efter dödsstunden 

En gosse som dog vid 15 år berättar genom ett medium hur han togs emot 

på "andra sidan". Det till synes meningslösa kan dölja en stor barmhärtighet. 

Genom ett medium kom följande 
meddelande från en 15-årig gosse, G. 
s., som förut hade dött. Huruvida det 
kan betraktas som ett utslag från 

"undermedvetandet" eller "tankeöver­
föringen" eller genom verklig kontakt 
med den bortgångne överlämnar vi 
åt läsaren att välja. 

-Jag visste inte, medan jag lev­
de, att man kunde råka de döda, nu 
vet jag, att vi inte behöver vara helt 
skilda åt. 

Mamma, min egen älskling, nog 
förstår jag din sorg, men du skall 
ej fördjupa dig i den, även jag kän­
ner skilsmässan och jag saknar dig 
alltid, men vi skola se mot ljuset och 
veta att tillvaron är mycket större 
än endast jorden. 

Något, ::�om kan trösta dig, skall 
jag nu berätta, men du' får inte 
grubbla över det. När jag blev sjuk, 
hade något börjat sitt förstörelseverk 
i min hals och i mitt huvud och mina 
öron. Jag kan inte veta, vad som or­
sakade sjukdomen, jag vet blott att 
infektionen kom och förstörde alla 
vävnader �amt lät mig bli ett mycket 
snart slaget offer. Antagligen blev 
jag smittad i den öronklinik jag be­
sökte och där öronbehandling försig­
gick med många sjuka. 

När jag härifrån ser min död, över­
väldigades jag av Guds oändliga 
godhet. Jag skall helt tala ut. Om jag 
ej dött, hade jag blivit blind. Nu to­
go de :nUg hit för att förhindra ett li­
dande, som också hade blivit ditt, 
Du, min egen vän, har du nu förstått, 
att vi skola samfält tacka och känna 
Guds godhet. Utan min musik, från 
vilken jag genom blindhet hade varit 
utesluten, hade jag varit en längtan­
de själ, som aldrig kommit till ro. 
När mina öron behövde läkarvård, 
kommo oroliga tankar för mig, med 
förskräckelse tänkte jag på Beetho­
ven och måste inom mig säga: "Her­
re, naturligtvis vill jag inte motsätta 
mig din vilja, men låt mig hellre dö 
än bli döv." Mamma, förstår du nu 
min tacksamhet? I ditt sinne måste 
uppgå, i vilken grad vi ha att vara 
tacksamma. Mycket kan man genom­
gå, men pir mitt stadium av utveck­
ling, hade knappast något värre kun­
nat hända mig än att 'bli blind och 
sitta och vänta på förlossning. 

I mitt liv har så mycken lycka gi­
vits mig, så många år ha vi fått till­
bringa tillsammans -överväldigad 

av minnen lämnar jag er några mi­
nuter - Flygeln, som du skänkte 
mig, var min stora glädje sista tiden 
och hör till mina lyckligaste minnen. 
Den visade mig, liksom så mycket an­
nat din stora kärlek. -Nu har jag 
släppt all tanke på jordisk musik, 
ty här har jag mycket skönare. Re­
dan i början här åhörde jag en sym­
foni, som jag mycket väl kände till, 
men inte själv kunnat spela. 

Berättade jag om mitt uppvaknan­
de här? Nå, då börjar vi. Min lilla 
mamma, nu gråter du igen. Jag för­
står dig. Min tillvaro är god här och 
jag tackar med hela mitt hjärta att 
jag fick dö, men nog är det svårt 
ibland, liksom du har det svårt. Vi 
skola försöka att inte sörja någon av 
oss, pä uet. sattet bli vi lyckligare och 
en gång mötas igen "på andra 
sidan!", säga fastrarna, men det är 
ingen andra sida, jag står alldeles 
bredvid er, hade ni ögon skulle ni 
se mig. Jag hör genom faster. När 
hon in te är närvarande ser och hör 
jag er astralt -i det ögonblick hon 
inträdde förvandlades synen till van­
lig jordisk och då faller all jordisk 
skilsmässa bort, men du, lilla mam­
ma, du kan varken se eller höra. När 
jag blev död blev jag borta från dig, 
för mig lever du alltjämt och jag kan 
se dig när jag vill. 

Jag skall nu tala om min hitkomst. 
Jag låg alltså sjuk och hade det myc­
ket svårt, ehuru inte några plågor. 
När morfinsprutan gavs, hade jag 
redan börjat mitt dödsarbete, ehuru 
ingen visste det. Här vaknade jag, ja, 
man kan säga, så, men så lätt var det 
inte, ty jag kunde inte förstå i bör­
jan vad som hänt, när jag blev varse 
mina döda vänner omkring mig och 
främst såg pappa stå där, hade jag 
inte någon glädjekänsla utan när­
mast skräck, några minuter därefter 
hade skräcken förbytts i jubel och 
jag utropade: "Pappa, min egen 
pappa!" Hade han inte varit här, ha­
de jag varit mycket bedrövad. 

På något besynnerligt sätt hade 
jag blivit dubbel, min kropp låg där 
och min kropp hade jag med mig, 
aår ja:g stud, min nya· kropp- var i 
början så svag, att jag inte kunde 
reda mig själv och det dröjde en 
stund, in_nan jag hämtade mig . . Un­
der tiden fick jag hjälp .av pappa, 
som höll om mig. När han kunde !å-
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Tor-Olle 
(Utdrag ur en berättelse i "Oviks- och Myssjögubbar'� av A. Backman). 

Han var bonde i Borgen å den gård 
som efter hans farfader än i dag kal­
la& Torgården, och var på sin tid en 
a v socknens mest inflytelserika män. 

Begåvad och djärv grep han sig an 
med mångahanda, men fick isynner­
het rykte om sig som djurläkare och 
s. k. "visman", varmed menas, att 
han kunde utforska förborgade ting, 
uppenbara orsaken till mystiska och 
"gjaera ette" eller utpeka tjuven, då 
någon mistat något. Dessutom kunde 
han bota "tir åkt", stämma blod, 
"städja" okynniga djur, så att de 
omöjligen kunde lämna-ett visst om­
råde, tillverka s. k. "tråsalt", varige­
nom i synnerhet kor, som böllos i 
fäbodarna, skulle trå eller tråna hem 
till bovallen och ej "ligga borta". 

Som exempel. En äldre man hade 
mistat en skinntröja och kom till O. 
för att få. reda på. tjuven. O. fann 
honom (brukade ske genom att se i 

brännvin). Då ville mannen att "tju­
ven skulle tvingas att bära tillbaka 
plagget". "Skall ske", svarade 0., 

"men vill du att han skall gå eller 
springa?"-"Springa, den uslingen". 
Och så bar det iväg med den sökande 
själv tills han kom till skogen, där 
han glömt sin tröja och han kunde 
inte stanna förrn han kom hem all­
deles uppgiven av färden. Det skall 
ha varit hans egen far, som måste 
löpa detta gatlopp. 

Tor-Olle hade Kungl. Maj :ts till­
stånd såsom djurläkare 9ch hade ett 
årligt arvode för att hjälpa lapparna 
med sjuka renar. En gång hade han 
på uppdrag av länsstyrelsen besökt 
Ragunda. Många sjuka sökte honom 
där. Bland dessa kom en bonde med 
ett utmärglat och förstört utseende 
in. O. var nära att visa honom dör­
ren, men då han såg hans sorgsna 
blick och hörde hans klagande stäm­
ma, kunde han ej �nnat än låta ho­
nom få. framställa sin begäran. Det 
var givetvis hans önskan att få bot 
för ett långvarigt lidande, som han 
förklarade vara något besynnerligt 
med, så besynnerligt, att ingen av de 
många läkare han sökt kunde förstå 
det, varför de icke heller hade kunnat 
hjälpa honom. 

-Men då måste du först om tala 
grundligt, huru det .började, erinrade 
honom Tor-Olle. 

-Det är snart gjort, svarade den 
stackars mannen, det var på det vi­
set, att det en dag för 5 år sedan 
kom till mitt hem en s. k. landsvägs­
strykare, som var pockande och elak 

både mot mig och min hustru, varför 
jag tog och kastade ut honom. Jag 
var ond och kastade honom utför 
bron, så att han blev liggande nere 
på gården. Men då han steg upp och 
gick vidare, vände han sig om, knöt 
sin näve emot mig och sade: "Du 
skall aldrig ha en god dag mera, så 
länge du lever,. kom ihåg det!" Jag 
fäste att börja med icke mycket av­
seende vid hans ord, men jag fick 
snart erfara, att de hade något ont. 
med sig och tycktes förfölja mig bå­
de natt och dag. Jag blev mer och 
mer orolig och förlorade sömn och 
matlust. Du kan ej tro vad jag lidit, 
fast jag egentligen ej varit sjuk, hu­
ru jag försökt allt möjligt och en­
dast blivit sämre och sämre . . .  och 
vad jag sökt efter den karlen för att 
be honom om förlåtelse, men ingen­
sUi.U.es ha.t han hörts till . . .  Ja, nu 
ser jag ut så här och torde nog snart 
duka under alldeles och dö, så framt 
du inte vill hjälpa mig . . . O, käre, 
gör vad du kan!" 

Tor-Olle, som att börja med inte 
trodde sig ha någon råd för en sådan 
stackare, fick genom denna egendom­
liga berättelse en annan tanke och 
bad honom gå ned till värdfolket och 
låna lack och sigill. När han snart 
var tillbaka med dessa saker, tog 
Olle en bit skrivpapper och tecknade 
därpå några underliga krumelurer, 
varpå han lade in det i ett kuvert, på 
vilket han likaledes skrev en under­
lig adress och förseglade och lackade 
sedan brevet omsorgsfullt, som om 
det innehölle värdefulla saker, allt 
under det mannen följde hans åtgö­
randen med största intresse .. 

Nu tar du det här brevet med dig 
hem, undervisade honom Olle och 
gömmer det väl, tills det blir bar­
mark och kälen gått ur jorden, då 
du en torsdagsmorgon före solens 
uppgång tar det jämte en spade med 
dig bortom gården på övre sidan där 
det är en stor sten, du vet? 

-Nää, de vet jag ingenting om. 
-J o visst ska föll där vara en 

stor sten. 
-De måtte .nog vara misstag, 

menade mannen. 
-Inte envisades Tor-Olle, ovanför 

gården, strax intill skogen, där har 
du en sten på 5 eller 6 hästlass åt­
minstone. 

-Ja, ja, nu kommer jag ihåg, det 
är sannt. 

-Nå, du tar då märke, där du 
Forts. å sid. 2, spalt l. 



TOR-OLLE. 
Forts. fr. sid. 1. 

först kommer intill stenen, går så 7 

gånger "aensölis" (motsols) omkring 
densamma och tar därefter spaden 
och gräver upp en grop invid stenen, 
där du började gå. I denna fördjup­
ning, som bör vara minst en aln, 
gömmer du så brevet och fyller igen 
så väl du kan. Men då är förtroll­
ningen bruten och du kan från den 
stunden börja ett nytt liv. 

Då bonden, vars ögon skvallrade 
om nytt mod och nytt hopp, varsamt 
mottog och gömde det märkvärdiga 
brevet samt därefter frågade, vad 
han blev skyldig, svarade Olle, att 
det blev ingenting, emedan han ej 
hade rättighet att taga betalt för så­
dant, varför patienten blott tackade 
och gick. 

Samma tid året därpå hade 
Tor-Olle åter uppdrag av länssty­
relsen att besöka Ragunda. Strax 
då han kommit dit och gått in 
i rummet, där han bodde förra 
gången, anlände efter honom en 
rödlätt och synnerligen välmående 
bonde, som hälsade honom vänligt 
och frågade, om han inte kände igen 
honom. Som Olle nekade därtill och 
ville förmoda att de aldrig sett var­
andra förut, omtalade då mannen till 
hans synnerliga förvåning, att han 
var samme person, som förra året 
sökte honom för den hemska "för­
trollningen". Och han vitsordade nu 
att han från och med en dag i ::::lutet 
a v maj, då han nedlade> det besynner­
liga brevet i jorden, varit fullkomligt 
frisk och känt sig som en ny män­
niska. 

När någon frågade Tor-Olle hur 
han kunde med så enkla medel åstad­
komma så stor verkan, svarade Olle 
skrattande: 

Bara vantro, bara vantro. 
Vi skola nästa gång söka att läm­

na närmare förJ-daringar på detta och 
liknande fall. 

UPPVAKNANDE EFTER . . .  
Forts. fr. sid. 1. 

ta mig vara mera självständig, såg 
jag mig omkring och varsnade någ­
ra ungdomar, som betraktade mig. 
När jag sedan kunde förflytta mig, 
gick jag till dem; med stor fröjd häl­
sade de mig välkommen, sade, att 
jag skulle inte vara ledsen, ty här 
var livet lyckligt, man hade inga 
läxor, ingen sömn och -ännu lyck­
ligare - man kunde förflytta sig 
hur man ville, man kunde också hö­
ra musik utan att betala biljett, 
många andra riktigt trevliga saker 
förekomma här och in te nog härmed, 
man var verkligen över den svåra 
sak, som ständigt möter på jorden 
vid varje steg man tar och ständigt 
är lika obegriplig nämligen döden. 

Nu låta vi samtalet falla för i dag, 
jag kan inte fortsätta, faster är trött, 
ty färger:n.a har förändrat sig. 

Lilla q_amma, mina sista ord till­
höra dig, men inte någon sorg får 
förekomma, ty vi ha alla skäl att 
tacka för den barmhärtighet som ve­
derfarits oss. J ag talar med visshet, 
glöm inte det, älskade lilla mamma! 

Ytterligare tre gånger kommo med­
delanden, varur vi ämna göra utdrag 
framdeles. 

J ordlrruJief 

och vår födu 
Utdrag ur en tysk broschyr. 

I en fjärdedels hektar kulturmark 
lever en bakteriemassa av omkring 
100 kg och lika många andra små­
varelser, Men den för jorden viktiga 
bakteriemassan skadas genom färsk 
gödsel och konstgödsel. Men det vik­
tigaste av vad som i det följande 
skall klargöras, är att vid färsk- och 
konstgödsling jäsning och förrutt­
·nelse äger rum icke allenast i 
marken utan även växterna 
och att sålunda även förruttnel­
seprocessen kan sägas överflyttas 
från en sådan �ark genom väx­
terna till de av dessa levande dju­
ren och människorna. Förru tnelsen, 
jäsningen och förvandlingen äger så­
lunda inte rum i gödselhögen utan i 
de högre organismernas kroppar och 
göra dessa till "levande gödselhögar", 
d. v. s. till sjukliga och motstånds­
lösa varelser. 

Blommor, grönsaker och frukter 
erhålla också vid färsk- och konst­
gödsling en viderlig lukt och smak 
och bevisa därigenom, att de äro bä­
rare av gifter och förruttnelse, att de 
fortplanta giftet även i våra kroppar 
och sålunda kunna grundlägga fruk­
tansvärda kräftsjukdomar i våra 
kroppar. Må vi ge akt på naturen! 
Färsk- och konstgödslade fruktträd 
få kräftsvulster, och så behandlade 
sockerbetor och potatis lämna visser­
ligen större, monstruösa, uppsvällda 
produkter, men som redan i sitt yttre 
se ut som oformliga kräftsvulster och 
även ge sådan s�ukdomsdisposition. 
Men då nu socker oc� potatis är 
huvudnäring hos de civiliserade fol­
ken, så uppträder också kräftan i så 
hög grad hos dem. Doktor Bartsch, 
en fackman, säger: 

"Den brukliga konst- och fäkal­
gödslingen, för vilka ju i vår tid 
starkt propageras, framkallar väl en 
yppig, överdriven växtlighet och i all­
mänhet en större viktavkastning, 
men å andra sidan ä ven mindre håll­
barhet, benägenhet för förruttnelse, 
dålig smak, över huvud ringa kvali­
tet. I synnerhet hos potatisen kan 
man mycket tydligt iaktta dessa för­
hållanden." (Ur "Naturgemässe Bo­
den- und Lebenspflege"). 

H .liM ND 
Det finns ett ont, som är närbe­

släktat med hatet. Det är hämndlyst­
naden; hämnd utan barmhärtighet 
och förlåtelse. Oin någon blir miss­
tänkt eller ertappad för en förseelse 
ropar många: "Tänk, så förfärligt! 
Sådana där borde klämmas efter". 
Vilket straff skulle ni själv vilja ha, 
om ni vore olycklig nog att vara den 
skyldige eller utpekade? Ni vill kom­
ma undan svaret med, att något så­
dant inte skulle kunna hända er. Men 
det är inte meningen med min fråga, 
utan ni skall tänka er in i den. Ni 
skall låta känslor av barmhärtighet 
och förlåtelse uppfylla edra sinnen­
om ni önskar att själva bli behandla-
de så. . 

Detta, att uppfylla sitt sinne med 
hämndkänslor går ut över en själv. 
Känslor av barmhärtighet ger ett 
lyckligt liv och är en väg till hälsa 
och livsglädje. H. B. 

SptfdOJURI' 
ock underverJi 

Signaturen V. V. fortsätter sin redogörelse för bruket av pendel och 

slagruta i forntiden. 

Strålningsfenomen, som iakttagits 
från forntiden hos allehanda folk un­
der olika aspekter, ha tett sig för 
människorna som en underfull värld 
av oförklarlig natur. ·när fanns ett 
vidsträckt fält för både mystik och 
trolldom, suggestion och klärvoajans. 
När människorna till slut blevo så 
kloka att intet fanns utom vad de 
kunde förstå, så måste· de förneka 
allt som hörde till det mystiska områ­
det (underligt att de inte förnekat sin 
egen tillvaro). Det gällde då också 
att ur Bibeln få bort allt som var 
"underverk" och få kvar bara det 
som var "förnuftigt". 

Men hur det är så spelar ändå 
strålningsfenomenen en stor roll bå­
de i Gamla och Nya Testamentet, ja, 
fattat i vidsträcktare bemärkelse, så 
utgöra dessa och det område dessa 
tillhöra, mellanvärlden mellan den 
materiella världen och den andliga, 
likaväl som livet i den materiella 
världen. Där har vi suggestionen, 
tungomålstalandet, transen, klärvoa­
jansen, helbrägdagörelsen o. s. v. 
Mose historia är i själva verket upp­
fylld av dessa fenomen. Han hade ju 
också studerat "all egyptiernas vis­
dom". Långt förut finna vi även Jo­
sef äga hemliga kunskaper. 

Till detta område hör också det 
som rubriken ovan anger. Såsom 
förut är nämnt använde Josef sig av 
pendeln med tillhjälp av en "spåbä­
gare". I Första Mos. 44: 15 heter det: 
''Vad ha ven I gjort! Förstoden I ic­
ke att en man som jag kan spå?" 
"Spå" betyder i detta fall detsamma 
som att vara klärvoajant eller att 
kunna upptäcka hemligheter, d. v. s. 
att då de gömde undan bägaren, så 
borde de ha förstått, att han skulle 
äga förmåga att upptäcka det. Detta 
var ju å Josefs sida fingerat. Han 
ville endast sätta dem på prov för att 
utröna deras sinnelag. Tydligt är av 
detta J osefs yttrande att konsten att 
"spå" var inte något okänt, men till­
hörde endast vissa människor, liksom 
även nu klärvoajansen icke är var 
mans. Emellertid kan denna gåva för­
höjas genom vissa med�l, till vilka 
ä ven slagrutan och pendeln höra. Des­
sa torde ha varit de vanligaste även 
�m .andra medel finnas. 

Gränsen mellan trolldom och väl­
signelse har på detta område alltid 
varit flytande. I Andra Mos. 22 kap. 
vers 9 står det att "om någon påstår, 
att en orättfärdighet verkligen ägt 
rum, så skall båda parternas sak 
komma inför Gud .. Den, som Gud dö­
mer oskyldig, han skall ersätta den 
andra dubbelt". Där fanns säleden 
en form av "gudsdom". Sådan av­
gjordes ju hos nordborna ofta genom 
järnbörden. Hos israeliterna skedde 
den på annat sätt. Man hade t. ex. 
"urim och tummin", tvenne spå­
domsmedel eller domsmedel, motsva­
rande t. ex. pendeln eller järnbörden 
etc. I ordförklaringarna i vår Bibel 
säges om dessa att "de tjänade så-

som medel att i tvivelaktiga fall ut­
forska Guds vilja. De antagas hava 
varit något slags lotter, möjligen den 
ena innehållande ett 'ja', den andra 
ett "nej" på en framställd fråga". 
Därpå hänvisas till I Sam. 10 kap., 
där en lottdragning omtalas. I det 30 

kap. i samma bok beskrive� huru Da­
vid framställde en fråga till efoden, 
i vilken urim och tumin funnos. Ge­
nom dessa frågade han nu "Herren"� 
"Skall j�g sätta efter denna rövar· 
skara etc.? " Herren svarade: "Sätt 
efter dem etc." Här var således spå­
domar, allt i överensstämmelse med 
strålningsfenomenen. 

Gå vi åter till Andra Mos. kap. 22, 

så finna vi där följande föreskrift, 
"En trollkvinna skall du icke låta le­
va" (v. 18). Ena gången användes 
tydligen samma metoder för att få 
svar från Gud, andra gången såsom 
trolldom. Nu var det ju så att det 
var somliga människor, som hade 
särskilda naturgåvor på detta områ­
de.· Under medeltiden och ytterligare 
en tid framåt finna vi dessa g.ävor. 
I somliga fall bli deras ägare dömda 
som helgon, i andra fall som troll-

-karlar och häxor. På samma sätt var 
det med "trollstaven", ibland svarade 
Gud genom den och utförde krafter 
genom den, ibland stod den i avgu­
dars tjänst, såsom framgår av Hosea 
4: 12: "Mitt folk frågar sin stock till 
råds och vill hämta besked av sin 
stav." Även "ringen" hade sin an­
vändning, Salomos ring var ingen­
ting annat än pendelringen. I Vish. 
bok 14: 1 och 7 talas om staven, som 
avgör domslut (fit justitia" i Vul­
gata). 

'Ringen såsom ett orakel har fun­
nits hos allehanda folk. Kyrkofäder­
na talade mot dess bruk, som natur­
ligt var. Den användes ofta i alltför 
oädla syften och tilldelas en orim­
lig betydelse. Augustinus skriver: 
"Det är alltsammans vidskepliga ting, 
det som människorna företaga sig i 
rådfrågning och i utfrågande t.tv troll­
domskonster. Dit hör böcker av för­
utsägare och historier med allehanda 
upphängda, placerade och tillfogade 
ting för att utforska dels förborgade, 
dels även kända ting, som man helt 
enkelt kan kalla fysikaliska -var­
till man använder ör�ängen eller 
fingerringar av strutsben." 

Huru dessa föremål förekomma och 
behandlade hos flera andra folk, sko­
la vi erinra om i det följande. 

Redaktör och ansvarig utgivare 
HARRYBLOM 

Adr. Box 634- Stockholm l 

Tel. 6714 94. Postgiro 5 29 99. 
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Ar direkt kommunikation mellan 

världarna möjlig? 

Rymdfärd håller på att beredas här 
på jorden. En färd till månen åtmin­
stone anses kunna ske om några få 
år. Färden bör kunna ske enligt ra­
ketmetoden. Men är en färd genom 
rymden på antaget sätt och med 
människor som passagerare verk­
ligen trolig? Det är så mycket 
som talar för och emot. Rymden 
beräknas ju ha en kyla av 263 
grader. Hur skall en farkost kun­
na utestänga denna kyla under 
många dygn, som ju måste bli 
fallet vid en färd till och från månen, 
om nu den senare delen av färden 
kan bli möjlig? Rymden genomfares 
ju också· av större och mindre me­
teorer och förmodligen även av is­
block. Har man någon förmåga att 
styra mellan dessa, även om man ge­
nom radar kan iakttaga dem? Och 
vad har man väl att finna på de and­
ra planeterna inom vårt solsystem? 
Månne att få bekräftat att de alla 
äro nedisade? Eller utgör Venus ett 
undantag? Jupiter har antagits vara 
glödande, men troligen har världsis­
läran rätt, att den består av en mind­
re kärna, som är omgiven av en väl­
dig isskorpa, eftersom dess specifika 
vikt motsvarar vattnets. Utsikterna 
f<?r oss att segla ut i rymden och 
komma åter äro ej stora. 

Och likväl förekomma rymdfärder 
av levande varelser. Men dessa ha 
andra fordon än vi och ha antagligen 
även andra egenskaper. Deras fartyg 
tyckas regleras a v elektromagnetiska 
krafter. Hur nu detta skall gå till? 
Försök med en viss möjlighet till 
framgång ha gjorts i Canada, men 
ännu torde det vara långt till månen. 

Ett av de största problem, som vi 
på denna jord ställas inför, är vad de 
som besöka oss från andra världar ha 
för avsikt. Varför träda de ej i när­
mare förbindelse med oss? Att vår 
jord länge haft besök av dessa "fly­
gande såskoppar", det är numera 
fullt konstaterat, särskilt av det ame­
rikanska flyget. Vi behöva endast 
hänvisa till ett par böcker, som för 
något år sedan utkommit i Amerika: 
"Flying Saucers have landed" av Les­
lie och Adamsky samt "Flying Sau­
cers from outher Space" av Keyhoe. 
I den förra boken finna vi t. o. m. 
några fotografier av dessa rymdfar­
tyg; och fotografier, om de tydligen 
ej äro konstgjorda, äro ju alltid be­
visande. 

Men hur är nu möjligt för dessa 
varelser, som tyckas vara lika oss 
människor, att företaga dessa farliga 
färder? Ha de förmåga av immate­
rialiseringar eller några andra psy­
kiska egenskaper, som ej vi besitta? 
Förolyckanden tycks åtminstone säl­
lan förekomma. Varför söka de ej att 
komma i närmare förbindelse med de 
varelser, som bo på denna jord? 
Frukta de kanske att även vi skola fä 
förmågan att förflytta oss till andra 
världar och att vi skola kunna inva­
dera deras paradis och förgöra dem 
och deras verk med de farliga vapen, 
varmed de se oss experimentera och 
som de nu under två världskrig sett 
jordvarelserna använda mot varand-

P11ro för Jil!icJi­

sill'erförgiffHiHfJ 
Vi äro ständigt utsatta för faran av 

olika förgiftningar av vår födaJ kon­

staterar förf. till denna artikel. 

Det gick igenom pressen en skräm­
mande notis om att faran för kvick­
silverförgiftning ·förelåg genom 
kvicksilverförgiftat mjöl. Men hur 
hade mjölet blivit förgiftat genom 
kvicksilver'\ Jo, därigenom att ut­

sädet blivit betat med kvicksilverpre­

parat och dylikt utsäde såldes till 
kvarnarna. 

Här öppnas perspektivet över ett 
vidsträckt område, området av de 
mångfaldiga förgiftningar, för. vilka 
vi äro utsatta genom behandlingen 
av våra livsmedel alltifrån utsädet 
till den färdiga växten och vidare 
under processen till den färdiga 
födan. 

Man må ej längre försöka att ad­
vocera bort det förhållandet att be­
sprutning av kemiska medel och 
gödsling av sådana medföra förgift­
ningar eller onaturliga födoämnen 
för människorna. Saken är utan vi­
dare känd och måste erkännas. Men 
-hur länge skall man �ed berått 
mod fortsätta utan någon verksam 
reaktion? Finns det ingen möjlighet 
att väcka vårt snarkande folk ur 
den djupa sömnen på något enda om­
råde? 

Vilka äro verkningarn·a av kvick­
silverförgiftning, som vi nu närmast 
tala om? De äro a v så. mångfaldig 
art att vi här endast kunna anföra ett 
ringa antal. Kvicksilvret stannar 
främst i hjärnan. I ögats iris visar 
sig detta som vitskimrande månskä­
ra i övre delen av iris. Denna bör dock 
icke förväxlas med gerontoxon, äl­
derdomstecknet, som framkommer 
hos äldre människor och som ej har 
samma glans i färgen. Kvicksilvret 
samlar sig således på vissa nerv­
centra, särskilt hörselnerven. Det läg­
ger sig även i lederna och framkallar 

Jl fOHifJKid Hl Of Jiriiffll 
Tidningar bekantgjorde för någon 

tid sedan följande: "Radioaktivt guld, 
som nu framställts i atomstaplar har 
funnit vidsträckt användning vid be­
handling av halskräfta, kräfta i pro­
stata och vissa former av cancerfö­
rande blod. Försök som gjorts vid 
Tennessee-institutet i Philadelphia 
har givit mycket goda resultat. Be­
handlingsmetoden kräver relativt 
kort sjukhusvistelse. Radioaktivt 
guld botar inte kräfta, men i vissa 
fall kan livet förlängas, och framför 
allt befrias patienterna från smär­
tor." -Radioaktivt guld, som gjorts 
radioaktivt i atomstapel, ·har tydligen 
en verkan motsvarande den radioak­
tiva homeopatiska medicinen, ehuru 
denna tycks ha företräde med dess 
mera omfattande möjligheter genom 
olika sorter och olika potenser. 

ra ? Eller ha de fått det trångt och 
svårt i sina egna världar och se sig 
för, om det finns någon möjlighet 
att flytta över till denna planet? Den 
som lever får se. 

v. v. 

Homopofieu 

pröi'RS i Sol!jef 

I D a g e n s N y h e t e r (17.3.55) 
skriver Sven Vallmark en del av in­
tresse om homopatien, som nu kom­
mit i förgrunden för ryssarnas in­
tresse. Han skriver: 

"Homopatien har ofta varit på ta­
peten i Sovjet under de senare åren. 
Vid upprepade tillfällen har Litera­
turneja gazeta fört den på tal bland 
annat i en artikel "Vad är homopati? 
där man granskade brev från lä­
sekretsen och meddelade att under­
sökningar av de homeopatiska läke­
medlen igångsatts. Detta är nu rätt 
länge sen. Den 15 sept. 1954 sände 
hälsoministeriet i Sovjet ut en "pri­
kas" i frågan, i vilken det meddela­
des· att ifrågavarande undersökning­
ar skett slarvigt och ytligt och på 
ett ytterst begränsat material och 
därför inte berättigade till några 
slutsatser. 

Nu har ministeriet föreskrivit att 
undersökningarna av de homeopatis­
ka medlens verkan skall fortgå till 
l augusti 1955. För den skull har 
femtio platser avdelats vid Botkill­
sjukhuset i Moskva på kirurgiska och 
medicinska a v delningarna. Läkeho­
meopaterna har redan börjat sitt ar­
bete. Alla resultat kommer att bedö­
mas på läkarrnöten och noggrant 
fastslås. 

Dessutom kommer .under 1955 en 
grupp högkvalificerade läkare (medi­
cinare, kirurger, barn- och hudläka­
re) att knytas till de homeopatiska 
poliklinikerna för . att studera effek­
ten av de homeopatiska medlen. I 

Moskva, Leningrad och Charkov kom-

symptom ov reumatism och ishias. 
Det framkallar frusenhet. En läkare 
Wirz säger: "Mest lida dock ögonen, 
i det att giftet avlagrar sig i metal­
lisk form i ögonlinsen, på hornhinnan 
och i den förra åstadkommer starr 
och på den senare ogenomträngliga 
fläckar." Samme läkare säger vidare: 
"Många bli sinnessjuka till följd av 
de många läkemedlen: Sublimat, 
kvicksilver, jod, arsenik etc., som de 
få in i kroppen." Numera förekom­
mer ej förgiftning genom kvicksilver 
som läkemedel i samma omfattning 
som förr, men det förekommer desto 
mer i andra sammanhang, t. ex:� vis­
sa yrken och nu senast i behandling­
en av livsmedel. 

I "Tidskrift för Hälsa", nr 4 1955 
omtalas, huru en lantbrukare i Skåne 
erhöll en svår kvicksilverförgiftning 
genom att äta kruska som var kokt 
a v betad säd. ''Nervsystemet angreps 
och han är ännu i dag, sju år senare 
en krympling. Hörselorganen är för­
lamade, synen nästan obefintlig lik­
som rörelseförmågan. Han har sökt 
all tänkbar hjälp, men det tycks vara 
lönlöst. Kvicksilvret är ett fruk­
tansvärt gift och någon förbättring 
tycks man inte kunna hoppas på." 

-Skulle det inte vara lämpligt att 
den som medvetet utsänder sådan 
säd, skulle nöggas själv äta ett mål 
av sitt eget "bete"! Det tycks inte 
finnas någon gräns för människors 
brottslighet. 

mer utöver de privata homeopattska 
poliklinikerna att öppnas speciella ho­
meopatiska mottagningar vid räjong­
poliklinikerna, och i varje sjukhus 
kommer fem platser att avdelas för 
homeopatisk behandling. 

Meddelandet visar att homeopatin 
har en betydande ställning i dagens 
Sovjet . och att privatpraktiserande 
homeopater också där har en så ly­
sande marknad att man på ansvarigt 
håll anser sig vara tvungen att tillgri­
pa verkliga krafttag för att komma 
tillrätta med problemen." 

Så långt artikeln. Det skall bli in­
tressant att erfara resulaten av un­
dersökningarna. Vi skall försöka få 
underrättelser därom och återkomma. 

Den som vill blicka in i kunskaper J 

sällan eller aldrig anförda i den all­

männa tidningspressen_, bör 

prenumerera 

på SEKLET 

EN liJ KHDNA 
inte mer kostar Seklets kvarvarande 
4 nummer från 1954. Ur innehållet: 
Vem var Gall? -Framtidens män­
niska.-Rumsetern.-Slagruta och 
pendel. ...;._ Är livet slut med döden? 

-Växternas näringsbehov. -Fas­
tan. -Läkarne och förhållandet mel­
lan kropp och själ. - Automatisk 
skrift. -Den sista chansen för en 
framtid utan nöd. -Astralogien i 
forntidens religioner. - Antikens 
mystik och den astrala strålningen 
m. m: 

Insänd således l krona i frim. el­
ler i postanvisn. så erhålles de fyra 
numren. SekletJ box 634J Sthlm C. 

Postgiro: 5 29 99. 

Varje kvinna or 
steril 

under en viss tid mellan var­
je menstruation, är den märk­
liga upptäckten av de två ve­
tenskapsmännen dr Ogino och 
professor Knaus. Denna steri­
litet är en fullt normal förete­
else hos a l ra kvinnor, och des­
sa kunna själva räkna ut när 
detta inträffar med hjälp av 
tabellerna. i boken. Dessutom 
redogöres för andra preventiva 
medel. Läs. 

K. A. Fejerstams bok 

NATURLIG 
BARNREGLERING 

Kr.4:-

I bokhandeln eller mot post­
förskott från 

LITTERATURFöRLAGET 

Box 634- Stockholm l 

Namn 

Adress 



"S erierJto" i 

si ör re SJIJHJHRJthJIJtff / 

Bildspråket har blivit vår tids 
signatur. Det sedda ger livsintrycket. 
När barnet skall lära sig läsa sker 
det genom bilder. Sedan följa alla 
skolböckerna med bilder, t. o. m. ma­
tematiken. Därjämte äro alla barn­
tidningar bildtidningar. Till biogra­
fen tas de ofta nog i ,tidiga år. Dags­
tidningarna innehålla särskilda av­
delningar för barn. Särskilt upp­
märksammade ha under sista tiden 
"seriebilderna" blivit. Dessa äro 
dock endast en viss typ eller en av­
delning av det stora alltomfattande 
bildgalleriet. 

Vad kan och bör nu från pedago­
gisk och framtidssynpunkt sägas om 
hela detta uppfostringskomplex, som 
möter nutidsmänniskan från barn­
domen? Vad skall bliva det psykis­
ka resultatet? I sanning ett mycket 
betydelsefullt, men också mycket 
svårbemästrat psykologiskt problem. 
Ett svar bör man ju finna i nutids­
människan själv, sådan vi hos henne 
kunna utkristallisera det nutidsty­
piska. I synnerhet, am vi göra en 

jämförelse med föregående släktens 
typ. 

Vad som härvid i första hand och 
mest ögonskenligt möter oss är det 
mera rörliga och snabba hos nutids­
människan. Man kallar det ofta och 
icke med orätt för det nervösa dra­
get. Detta är ju givetvis framkallat 
av i allmänhet den snabba takten in­
om nutidslivet i allmänhet. Hela livet 
är som en bildfilm, som ständigt bru­
sar förbi: Man kan givetvis häri 
även utmönstra en positiv sida, ange 
att en sådan tillvaro måste väcka 
sinnet till. vaksamhet, aktgivande på 
företeelserna, en ständigt påminnelse 
att "se opp", en ständig verksamhet 
för anpassning och uppmärksamhet. 
Om nu detta kan anses som ett posi­
tivt betyg. Det kan dock vara endast 
delvis. Medaljen har sin frånsida. 
Och den är ödesdiger. 

Allt detta, som brusar förbi våra 
synsinnen och tar dessa i anspråk, 
måste få till resultat ett förydli-
gande av 
tänkandet. 

själslivet, ett hinder för 
Vad som därför också 

framför allt utmärker nutidsmänni­
skan är brist på omdömesförmåga på 

grund a v brist på tänkandets koncen­

tration. 

Man skulle här kunna anföra oli-

ka exempel. Först och främst har 
man ju att vänta att finna resultat i 
nutidens filosofi. Och sannerligen, 
när man ger akt på vad som där kan 
förekomma, den mest puerila karika­
tyr av filosofi, som vi sett exempel 
på från Uppsala och huru denna kal\ 
upptas till allvarlig diskussion, då 
förstå vi sambandet mellan både 
frukten och trädet. 

Bättre är det knappast ställt på 
teologiens område, så långt man nu 
ens kan tala om någon systematisk 
teologi i all denna upplösning. 

Och vad skola vi säga om rätts­

väsendet? Vi ha bevittnat skådespel, 
där ytlighet och brist på psykologisk 
intuition o. s. v. gett oss en inblick i 
nutidens psyke på ett sätt, så att, om 
det funnes en Heimdal; måste han 
stöta hårt i sitt gjallarhorn. Men nu 
ha trollen berövat väktaren hans 
horn. Ty - det är trollen, som äger 
pengarna. Och vem kan stöta i gjal­
larhornet, som inte ha pengarna: Det 
visste trollen och därför koncentre­
rade de sig på pengarna. Nästan den 
enda koncentration, som man kan ta­
la om i vår tid. - Det här anförda 
är endast ett litet utkast för vidare 
begrundan eller diskussion. 

V. V. 

. Böcker från skilda håll 
Vallberg, V: 

Människokunskap, 
del l, inb. 11: 50, hft. 8: 50 
del 2, inb. 11: 50, hft. 8: 50 

, I storm och stiltje. Dikter ut­
givna till 80-årsdagen. 6: ­
Kan människosläktet fort­
leva? 2: 50 

Materialismens övervinnande. 
1: 50 

Kristendomens forntid - nu'" 
tid- framtid. 7: 50 

Källström: 
Frälsningsvägar 
tid. 

Ljungström, Georg: 

förkristen 
1: -

Mellan de stora världskrigen. 
3: -

* * 

Lindgren, Vera: 
' Gröna kokboken 

Bircher-Benners 

3: 75 

Näringslära 3: -

· Åberg, Dan: 
Konsten att vara råkostare. 

3: 50 

Ahlteen, Carl: 
Dietetikens A B C 

Snabbt läkande örter 

Vallberg, V: 

1: -

7: -

Bliv din egen läkare. 7: -
, Tandrötan l: -

Vaccination och virus -: 50 
Vaccinationen -: 50 

, Vad vet ni om homeopatin? 
-: 50 

Fejerstam, K. E. A: 
Naturlig barnreglering. (Enl. 
dr Ogino o. prof. Knaus) 4: -

* * 

Gaunitz, C. B.: 
Om gödselvård enligt den bio­
dynamiska metoden l: 50 

, Hur man lägger komposter. 
1: 50 

Vallberg, V.: 
Jordbrukets förnyelse. -: 75 

* * 

Vallberg, V.: 
Den eteriska strålningen. 

3: ­
, Mystik och realism. 2: -
,, Intelligensmätningar o. tids-

pejlingar. 4: 50 
Das ABC des Rutengängers. 12: -

· Pendelbriefe. 11: -

Vivos Voco: 
Astrologisk karaktärstolk-
ning. 3: 50 

De astrologiska husen. Tabeller. 
3: -

Vallberg, V.: 
Frenologisk psykologi. 3: -

* * 

/ 

Simonsson, Nils: 
Ord om lycka. 

Åberg, Dan: 
De voro kämpar. 

* * 

Björkhem, John: 

3: 75 

2: -

De hypnotiska hallucinatio­
nerna. 9: 50 

, Det ockulta problemet. 11: -

Thorsen, Poul: 
Hypnosen i mänsklighetens 
tjänst. lO: -
Hypnosens metodik. 8: 50 
Människans okända krafter. 

10: -

Johnsson, Georg, Lindsay: 
Det stora problemet. 12: 50 

inb. 16: -

* * 

Svensson, Albert: 
Den stora harmonien. 6: -

Vallberg, V.: · 
Kan människan äga föruttill-
varo? 3: -

Uddiil, Johannes: 
Det gamla evangeliet 2: --:-

Blavatsky, H. P.: 
Praktisk ockultism 3: 25 

, Den Hemliga läran, inb. 85: -
, Register till dito. 7: -
, Nyckeln till teosofi 7: -

Tystnadens röst. inb. 3: 75 

Besant, Annie: 
Det högre livets lagar. 2: 25 

, Den uråldriga visdomen 7: 50 
, Esoterisk kristendom. 5: 75 
, Karrna 2: 50 
, Mästarna. 2: 25 
, Inledning till yoga. 3: -

Vårt liv i tre världar. 3: -

Levi: 
Den nya tidsålderns evange­
lium 16: - inb. 22: -

Runeberg, Nino: 
Alkemi och planetmystik. 

1: 25 
, Symboler och allegorier. 1: 25 
, Makrokosmos och Mikrokos-

mos. 1: 25 
, Rosenkorsets hemlighet. l: 25 

Leadbeater, C.: 
Den magiska drogen. 

, Det inre livet, del l o. 
inb. 

, Drömmar. 
, Fjärde dimensionen. 
, Mästarna och Vägen. 
, Livet efter döden. 

van der Leew: 
Gudar i landsflykt. 

, Kristus i dag. 

Laurensy, H.: 
De vises sten. 

Sven-Nilsson, I.: 
Tankar. 

, Teosofi i Eddasagorna. 

Shriaram, N.: 

4: -
2. 
20: -

2: 50 
1: 20 

10: -
2: 50 

3: -
3: 75 

10: -

3: -
1: -

En teosof ser på världen 
1"0: -

Wood, Er.: 
Karaktärsträning. 2: 50 

Weegdwood, C.: 
Meditation för nybörjare. 

2: 75 

l Vår avdelning för Hälsoörter er­
bjuder här en del drageer av E}-1 kaverkens, Tyskland, pålitliga till­
verkning. Förpackningarna inne-
hålla i regel c :a 150 st. Till priser­
na tillkommer porto för postpaket. 
Haqvimistdrageer: 

För hjärta, högt blodtryck 
o. blodkärl. (Kombination av 
hagtorn, vitlök, mistel) 4: 80 

Lecithin: 
Naturlig uppbyggnadsnäring 
för nervsystemet. 4: 25 

Misteldrageer: 
Vid nervös hjärtklappning, 

' åderförkalkning, svindel, de-
pressionstillstånd. 4: 70 

Slankhetsdrageer: 
Naturligt föryngrande Sund­
hetsmedeL 4: 50 

· Valerianadrageer: 
Lugnande och välgörande för 
nerverna. 4: 25 

Vetegroddrageer: 
E-vitaminkällan nr l (anti­
sterili tetsvi taminet). Tyska 
läkare använder nu E-vitamin 
vid hjärtlidanden, artärför­
kalkningar och angina pec­
toris. 4: 50 

Vitamina med mal t .. 
Energigivande, lättsmält upp­
byggnadsnäring. stor burk. 

5: 50 

Jo-Ko-Youghurt: 
Yoghurtkoncentrat för rätt 
tarmflora. 
Liten flaska 3: 70, stor 7: 25. 

Chamberlain: 
Arisk världsåskådning. 2: 25 

Greier, A.: 
Kristendomens ursprung. 

4: 50 

Krishnamurti: 
Vid mästarens fötter. 

, Vilken auktoritet? 
Hall, H. Fielding: 

2:50 
1: 75 

Ett folks själ. (indiska brev) 
6: 25 

Hillpers: 
Ockulta noveller. 2: 25 

Hodson, G.: 
Andlig realism (västerländsk 
yoga). 3: 25 

Örlagubbens 25 

UNDERBARA LÄKEORTER 
Pris 4: - kr. 

innehåller ett urval av de lättast 
åtkomliga läkeörterna ur vår flo­
ra. Tillsammans utgöra de ett för­
nämligt husapotek och en allsidig 
hälsokälla som de friska skall 
kunna hämta näring ur för bibe­
hållande av sin hälsa och de sju­
ka ... Ja, läs själv vad många lä­
kare och vetenskapsmän säga om 
örternas förmåga att bota, eller 
lindra sjukdom. 

Naturen visar vä��n till 
hälsa och livsglädj�! 

Finns även i bokhandeln och i häl­
sokostaffärer. 

Från LITTERATURFöRLAGET 
Box 634, Stockholm 1. 

rekvireras här förprickade böcker 
att sändas mot postförskott. 
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